
PESQUISA
DE OPINIÃO

Job 011 - Amazonas
14/09/2021
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Objetivos: 
Estudo de analise de cenários das eleições para Presidente, Senador e Deputado Federal no estado do Amazonas.
A pesquisa para governador será realizada após o dia 03 de outubro nas 30 maiores cidades do estado do Amazonas, incluindo a 
capital, com uma amostra de 2.500 (duas mil e quinhentas) entrevistas com uma margem de erro de 2,0%.

Metodologia da pesquisa: 
Pesquisa do tipo quantitativo, com uma amostra representativa do eleitorado da área urbana da cidade, aplicando um questionário 
estruturado, por meio de entrevistas em pontos de fluxo ou domiciliar, realizadas com a devida segurança por motivo da pandemia 
do COVID 19, voluntárias e confidenciais.

Plano amostral: 
Eleitores de Manaus e mais 10 cidades, com uma amostra de 1.800 (hum mil, oitocentos) entrevistados assim divididos, 1.000 -
Manaus, 121 - Manacapuru, 120 - Itacoatiara, 114 – Parintins, 79 - Tefé, 79 - Coari, 61 - Maués, 60 - Iranduba, 56 - São Gabriel da 
Cachoeira, 55 - Manicoré e 55 - Tabatinga. Essa amostra representa 73,6% do eleitorado do AM.

Perfil da amostra por voto no 2º turno, sexo, idade e escolaridade:
A distribuição da amostra pela variável LOCAL foi de 55,6% Capital e 44,4% Interior. Quanto à variável GÊNERO foi de 51,7% do sexo 
Feminino e 48,3% do Masculino. Quanto à variável IDADE, a distribuição foi a seguinte: 18,0% (16-24 anos), 24,5% (25-34 anos), 
22,7% (35-44 anos) e 34,8% (acima de 45 anos). No que se refere a variável ESCOLARIDADE, dividimos em três grupos: 35,3%
(analfabeto, lê e escreve, ensino fundamental incompleto e completo), 48,3% (ensino médio incompleto e completo) e 16,4%
(ensino superior incompleto e completo).

Margem de erro e grau de confiabilidade: 
A margem de erro é de 2,3%, para mais ou para menos, com um grau de confiabilidade de 95%. Isso significa que se fossem feitas 
100 (cem) entrevistas com a mesma metodologia, 95 (noventa e cinco) estariam dentro da margem de erro prevista.

Metodologia
Pesquisa de opinião - Manaus
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Metodologia
Pesquisa de opinião - Manaus

Sistema interno de controle e verificação, conferência e fiscalização da coleta de dados e do trabalho de campo:
A equipe envolvida neste estudo foi devidamente treinada e toda a coleta se utilizou de equipamentos mobile. Após a trabalho de 
campo, 20% das entrevistas passaram por uma auditoria para a análise e consistência dos dados coletados.

Equipe de campo e data da coleta:
A equipe foi composta de 1 (um) gerente e 15 (quinze) pesquisadores. A pesquisa foi realizada entre os dias 05 e 13 de setembro.

Observação técnica
A soma dos percentuais pode não totalizar 100% devido ao critério de arredondamento dos percentuais, visto que não utilizamos
em nossos relatórios os dados com casas decimais. Nestes arredondamentos, podemos ter casos que somam 99% (ou menos) ou 
101% (ou mais). 
O arredondamento é um conceito matemático básico, que determina que entre 0,0% e 0,4% são arredondados para 0%, enquanto 
os valores superiores a 0,5% são arredondados para 1%. Categorias que apresentam 0% significam que o percentual de respostas é 
inferior a 0,5% do total de respostas da tabela. Categorias que apresentam “-” (traço) são aquelas em que não houve nenhuma 
citação. 
As respostas únicas estão identificada com “RU” e as respostas múltiplas com “RM”.
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Em 2022 teremos eleições 
para presidente, em quem 
você votaria se a eleição 
fosse hoje?
ESPONTÂNEA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE EM 2022

24,0%

20,9%

1,2%

0,8%

0,4%

0,2%

0,1%

0,1%

0,1%

0,7%

3,3%

48,4%
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Em 2022 teremos eleições 
para presidente, em qual 
desses 8 nomes você 
votaria se a eleição fosse 
hoje?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

E quem seria sua 2ª opção 
para presidente em 2022?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE EM 2022

40,6%

37,2%

20,2%

16,8%

12,3%

10,5%

4,9%

1,8%
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E em qual deles você não 
votaria de jeito nenhum 
para presidente em 2022?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

E quem seria sua 2ª opção 
de rejeição?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE EM 2022

40,8%

40,4%

13,7%

21,5%

12,1%

17,3%

5,8%

3,4%
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Comparação
Potencial de votos X Potencial de rejeição
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Cruzamento da pergunta, Estimulada para presidente 1ª 
opção pelas Variáveis de controle “SEXO, FAIXA ETÁRIA E 
ESCOLARIDADE”
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Em um provável 2º turno entre Lula e Jair Bolsonaro, em 
quem você votaria?
ESTIMULADA - (RESPOSTA ÚNICA)

42,4% 37,9% 17,7% 2,0%

42,4% 37,9% 17,7% 2,0%
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ELEIÇÕES PARA SENADOR EM 2022

Qual o nome que você 
acredita ser o mais 
preparado para assumir a 
vaga do senado do 
amazonas em 2023?
ESPONTÂNEA
(RESPOSTA ÚNICA)

3,5%

2,1%

2,1%

0,7%

0,6%

0,4%

0,4%

1,2%

5,4%

83,7%
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E desta lista com 5 nomes, 
em quem você votaria 
para senador em 2022?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

E quem seria sua 2ª opção 
para senador em 2022?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA SENADOR EM 2022

32,1%

40,6%

21,6%

20,4%

20,9%
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E em qual deles você não 
votaria de jeito nenhum 
para senador em 2022?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

E quem seria sua 2ª opção 
de rejeição?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA SENADOR EM 2022

37,4%

27,4%

21,1%

21,8%

19,8%
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Comparação
Potencial de votos X Potencial de rejeição
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Cruzamento da pergunta, Estimulada para senador 1ª 
opção pelas Variáveis de controle “SEXO, FAIXA ETÁRIA E 
ESCOLARIDADE”
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Cruzamento da pergunta, Estimulada para senador 1ª 
opção pela Estimulada para senador  2ª opção

ARTHUR

NETO

CHICO

PRETO

HENRIQUE 

OLIVEIRA

CEL

MENEZES

OMAR

AZIZ

NENHUM/

NÃO SABE

10,8% 2,1% 3,3% 2,0% - 3,1% 21,3%

- 3,6% 3,9% 1,8% 4,1% 5,2% 18,6%

3,0% 3,2% 1,4% - 0,5% 4,2% 12,3%

1,3% 2,2% - 0,7% 1,0% 1,8% 7,0%

1,1% - 2,0% 1,7% 0,6% 1,4% 6,8%

15,1% 11,1% 8,5% 4,5% 5,6% 14,4%
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E pra deputado federal, 
desses nomes em quem 
você votaria?
ESTIMULADA
(RESPOSTA ÚNICA)

ELEIÇÕES PARA DEPUTADO FEDERAL EM 2022
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Cruzamento da pergunta, Estimulada para deputado 
federal pelas Variáveis de controle “SEXO, FAIXA ETÁRIA E 
ESCOLARIDADE”

12% 13% 6% 10% 5% 7% 6% 27% 16%

6% 4% 11% 6% 8% 4% 4% 43% 14%

Masculino 10% 8% 6% 9% 7% 3% 5% 37% 15%

Feminino 9% 9% 10% 7% 6% 8% 5% 31% 15%

De 16 a 24 anos 7% 17% 10% 7% 5% 3% 8% 30% 14%

De 25 a 34 anos 9% 8% 8% 10% 5% 6% 5% 36% 13%

De 35 a 44 anos 13% 7% 7% 9% 7% 5% 5% 34% 14%

Mais de 45 anos 8% 6% 8% 6% 8% 8% 4% 35% 17%

Ensino Fundamental 9% 5% 10% 6% 9% 6% 4% 35% 15%

Ensino Médio 9% 11% 7% 8% 6% 6% 6% 33% 15%

Ensino Superior 13% 12% 5% 11% 4% 3% 4% 36% 13%
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